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οδηγοσ εκπαιδευτικου
ανασκοπηση
Καθώς οι άνθρωποι ζουν περισσότερο η ζήτηση νέων οργάνων αυξάνεται. Μια πιθανή λύση είναι η δημιουργία νέων οργάνων στο εργαστήριο, από κύτταρα που λαμβάνονται από το σώμα του ασθενούς. Οι μαθητές χρησιμοποιούν αποδεικτικά στοιχεία από μελέτες περίπτωσης για να αποφασίσουν αν αυτή η λύση είναι δυνατή και κατά πόσο η νέα τεχνολογία προσφέρει μια εναλλακτική λύση στις μεταμοσχεύσεις. 
μαθησιακοι στοχοι
Σε αυτό το μάθημα οι μαθητές θα:
· χρησιμοποιήσουν ότι γνωρίζουν για τα κύτταρα, τους ιστούς και τα όργανα σε νέο πλαίσιο.
· Έχουν πρόσβαση και θα συνθέσουν πληροφορίες ώστε να αποφασίσουν αν η νέα τεχνολογία θα είναι διαθέσιμη εντός της επόμενης δεκαετίας.
ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΤΟ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Αγγλικό Εθνικό Αναλυτικό Πρόγραμμα KS3:
· Εργάζονται επιστημονικά:  Αναγνωρίζουν εφαρμογές συγκεκριμένων επιστημονικών ιδεών.
Πρόσβαση, αξιολόγηση και σύνθεση πληροφοριών με στόχο τη δικαιολόγηση μιας απόφασης που στηρίζεται στη νέα τεχνολογία.
· Βιολογία: Κύτταρα και οργάνωση: η ιεραρχική οργάνωση των πολυκύτταρων οργανισμών: από τα κύτταρα στους ιστούς, στα όργανα, στα οργανικά συστήματα και στον οργανισμό.

Περιεχόμενο που εμπίπτει σε συνδυασμένες επιστήμες GCSE:
· Εργάζονται επιστημονικά: Ανάπτυξη επιστημονικού τρόπου σκέψης: εξήγηση καθημερινών τεχνολογικών εφαρμογών της επιστήμης, αξιολόγηση, κοινωνικές, οικονομικές και περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Λήψη αποφάσεων βασισμένη σε αξιολόγηση αποδεικτικών και επιχειρημάτων.   
· Βιολογία: Καλλιέργεια και ανάπτυξη κυττάρων: συζήτηση βασικών πλεονεκτημάτων και κινδύνων που σχετίζονται με τη χρήση βλαστικών κυττάρων στην ιατρική. 
ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ
· Η παρουσίαση PowerPoint περιέχει τόσο την παρουσίαση του εκπαιδευτικού όσο και τα φύλλα εργασίας των μαθητών.
· Το εκπαιδευτικό υλικό τουENGAGE δημοσιεύεται από το πρόγραμμα ENGAGE της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και είναι ανοικτό στην εκπαιδευτική κοινότητα. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί δωρεάν αλλά όχι να αναδημοσιευθεί σε οποιαδήποτε αναθεωρημένη μορφή.
· Επισκεφτείτε τη σελίδα του ENGAGE  www.engagingscience.eu για περισσότερες επιστημονικές δραστηριότητες.
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(5 λεπτά) Είναι εφικτό να αναπτύξουμε όργανα στο εργαστήριο εντός της επόμενης δεκαετίας;

	Παρουσίαση (3) του μεγάλου ερωτήματος που καλούνται οι μαθητές να απαντήσουν.
Οι μαθητές συζητούν την απάντησή τους σε ζευγάρια και ανατροφοδοτούνται. Ο εκπαιδευτικός ρωτά τους μαθητές ποιες άλλες πληροφορίες χρειάζονται πριν καταλήξουν σε μια τεκμηριωμένη απάντηση. 
Χρησιμοποιήστε τις πληροφορίες στη διαφάνεια (4) για να συζητήσετε την μεταμόσχευση οργάνων και τα θέματα γύρω από αυτή.  

	Κύριο μέρος        
(15-20 λεπτά) Εξήγηση του πως οι κύστες αναπτύσσονται στο εργαστήριο. Χρήση πληροφοριών για τη λήψη απόφασης σχετικά με τη δυνατότητα ανάπτυξης οργάνων εντός της επόμενης δεκαετίας. 

	Πληροφορήστε τους ότι μια πιθανή λύση είναι η ανάπτυξη οργάνων από τα κύτταρα του ίδιου του ασθενούς. Συζητήστε κατά πόσο αυτό μπορεί να δώσει λύση στο πρόβλημα της διαφάνειας. Το πρώτο ανθρώπινο μέλος που αναπτύχθηκε σε εργαστήριο ήταν ένα αυτί (5) αλλά αυτό αποτελείτο από ένα μόνο ιστό. Συζητήστε ως τάξη γιατί είναι πιο πολύπλοκο να αναπτυχθεί ένα όργανο όπως η καρδία ( που αποτελείται από πολλούς ιστούς που συνεργάζονται). Οι μαθητές μπορούν να απαντήσουν πόσο κοντά είμαστε στην ανάπτυξη οργάνων;
Αρχικά εργάζονται ατομικά για να συμπληρώσουν το ΦΕ1. Εφαρμόζουν τις γνώσεις τους σχετικά με τα κύτταρα, τους ιστούς και τα όργανα για να συμπληρώσουν ένα διάγραμμα σχετικά με την ανάπτυξη μιας κύστης. Ακολούθως συμπληρώνουν το ΦΕ2. 
Οι μαθητές καλούνται να εργαστούν σε δυάδες για να συμπληρώσουν την επόμενη δραστηριότητα. Συμπληρώνουν τον πίνακα στο ΦΕ3 διαβάζοντας τις πληροφορίες της έρευνας στο ΦΕ4.  

	Ολομέλεια  1      
(5 λεπτά) Ποια όργανα θα είναι δυνατό να αναπτυχθούν στο εργαστήριο εντός της επόμενης δεκαετίας; Γιατί; 
	Συζητήστε στην τάξη τις ανακαλύψεις-ποια όργανα έχουν αναπτυχθεί μέχρι στιγμής, ποια θα αναπτυχθούν εντός της επόμενης δεκαετίας και ποια είναι δύσκολο να τελειοποιηθούν στο προσεχές μέλλον; Ζητήστε από τους μαθητές αν τεκμηριώνουν τις απαντήσεις τους. 

	Προέκταση  
(10-15 λεπτά) Πρέπει ένας φίλος σας να πάρει εργαστηριακά ανεπτυγμένη τραχεία; Αξιολογήστε τις κάρτες επιχειρημάτων και δώστε του μια συμβουλή. 
	Εισαγωγή στο ζήτημα (6). Ένας φίλος των μαθητών χρειάζεται μια τραχεία. Τι πρέπει να επιλέξει: μια εργαστηριακά ανεπτυγμένη ή ένα μόσχευμα;
Οι μαθητές εργάζονται σε μικρές ομάδες. Διαβάζουν τις κάρτες αποδεικτικών (ΦΕ5) και τις αξιολογούν με βάση τη σημαντικότητά τους. Ακολούθως χρησιμοποιούν τις πληροφορίες για να γράψουν μια συμβουλή: ποια πρέπει να επιλέξει και γιατί; 

	Ολομέλεια  2
(5 λεπτά) Πραγματοποιείται ψηφοφορία στην τάξη για να παρουσιαστούν οι απαντήσεις των μαθητών. 
	Οι μαθητές ψηλώνοντας τα χέρια τους δείχνουν την απόφαση που έλαβαν σχετικά με το πρόβλημα της φίλης τους. Ζητήστε από κάποιους μαθητές να δικαιολογήσουν την απάντησή τους.
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